

22 ноября 1960 г., № 274 (12241)

## 5 Она пела Толстому



### М. А. ОЛЕНИНА-д'АЛЬГЕЙМ.

В своей книге-мемуарах «Очерки былого» старший сын Льва Толстого Сергей Львович писал: «Помню одну его (Толстого) шутку. Доктор Альтшулер ездил в Москву, где слушал известную певицу М. А. Оленину - д'Альгейм и, вернувшись в Крым, с восхищением рассказывал про ее пение. Отец, в то время, как Альтшулер выслушивал его легкое, спросил его:

— Кого вы предпочитаете слушать, меня или Оленину-д'Альгейм?

Альтшулер нашелся и ответил:

— Каждый в своем роде, Лев Николаевич».

Позже Толстой сам услышал исполнение певицы. Об этом так рассказывает Сергей Львович:

— В 1909 году в Ясную Поляну приехала М. А. Оленина-д'Альгейм. Лев Николаевич оживился, когда она без аккомпанимента спела несколько рязанских народных песен. «Чарочку», записанную ее братом Александром, он просил повторить.

Известная певица Мария Алек

сеевна Оленина-д'Альгейм — наша землячка, она родилась и прожила долгое время вблизи Касимова. В течение последних десятилетий Мария Алексеевна жила во Франции, куда она уехала вместе с мужем.

Мечта вновь вернуться на родину не покидала Оленину. Живя во Франции, Мария Алексеевна активно участвовала в общественной жизни. Она вступила во Французскую коммунистическую партию, была активной распространительницей газеты «Юманите».

Недавно наша землячка вернулась в Москву. Несмотря на свой преклонный возраст (ей 92 года), Мария Алексеевна работает над своими мемуарами, воспоминаниями о встречах со Львом Николаевичем Толстым.

На днях мы побывали на квартире у Марии Алексеевны в Москве. Вот что она рассказала нам об одной из встреч с великим писателем.

— Первый раз я увидела Льва Николаевича в 1902 году. В тот день я пела Мусоргского, Шопена, Бетховена. Здесь я познакомилась и с пианистом А. Б. Гольденвейзером. Он был необыкновенно тонким виртуозом, никто мне так не аккомпанировал «Лесного царя», как он. Толстой слушал с удовольствием. Главным образом ему понравились из моего исполнения Мусоргский и Шуберт. Этих композиторов он очень любил.

А. КНЯЗЕВ.